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Brisbane City Council
Sunshine Coast Regional Council
Gold Coast City Council
Moreton Bay Regional Council

REASONS WHY PEOPLE COMMUTE AND END OF TRIP FACILITIES

THE BENEFITS OF LONG DISTANCE TRAIN TRAVEL WITH BIKES

The benefits of active transport are well documented and include: 
 Reduced harm to the environment
 Improved physical and mental health
 Improved absenteeism
 Improved work performance

TRANSPORT SURVEY
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Bicycle Queensland advocates for the ability for riders to take bikes on trains, which would boost regional tourism, especially in are
as 

with great riding infrastructure such as rail trails and mountain bike trails.

OF PEOPLE WOULD CHANGE 
THEIR TRAVEL OPTIONS IF SAFER 
AND MORE CONNECTED RIDING 
ROUTES WERE PROVIDED  
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ACTIVE TRAVEL

         IS IN THE TOP THREE CURRENT 
TRAVEL OPTIONS ACROSS ALL AGES 

1036 RESPONDENTS - 67% BQ MEMBERS

Main local government areas of respondents

MAINLY BASED ON THE 
DISTANCE TO THEIR DESTINATION 

INDICATED THE MAIN REASON WHY 
IS BECAUSE THEY DON’T FEEL SAFE 

ON ROADS WITH TRAFFIC
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72%
OF PEOPLE 
WHO RIDE A 
BIKE LOCALLY 
FEEL SAFE

OF PEOPLE 
WHO COMMUTE 
TO WORK BY 
BIKE FEEL SAFE

USE MIXED
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ARE INTERESTED
IN BIKE TOURISM
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70%
OF PEOPLE WOULD 
LIKE TO TRAVEL WITH 
THEIR BIKES ON LONG 
DISTANCE TRAINS
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OF PEOPLE WHO
WORK TRAVEL TO

WORK ALL OR PART
OF THE TIME

90% TOP REASONS PEOPLE COMMUTE BY BIKE

EXERCISE
MENTAL HEALTH / ‘ME TIME’
CONVENIENCE
LOW-COST TRANSPORT
OPTION
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NOT EVERYONE 
HAS ACCESS
FACILITIES DON’T 
MEET PERSONAL 
STANDARDS
LACK OF SECURE/ 
UNDERCOVER 
PARKING, SHARED 
LOCKERSSHOWERS, BIKE/SCOOTER 

PARKING, LOCKERS
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OMMON ISSUES WITH END OF TRIP FACILITIES:


